

Οικονομία & Ανάπτυξη

Βασικοί κοινωνικοοικονομικοί άξονες Επανεκκίνηση της οικονομίας με το σχεδιασμό και υλοποίηση ενός νέου παραγωγικού μοντέλου διαρκούς και βιώσιμης ανάπτυξης της οικονομίας με ιδιαίτερη βαρύτητα στον ιδιωτικό τομέα.

Ισορροπη ανάπτυξη όλων των κλάδων της οικονομίας στο πλαίσιο της αλληλεξάρτησής τους.

Ελάφρυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τις δυσβάστακτες υποχρεώσεις και ενίσχυσή τους μέσω χρηματοδότησης.

Στήριξη και ενίσχυση των νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

Ιδιαίτερη έμφαση στους βασικούς πυλώνες της οικονομίας: τουρισμός, ναυτιλία, κατασκευαστικός κλάδος και πρωτογενής τομέας.

Αξιοποίηση των διαθέσιμων ευρωπαϊκών κονδυλίων με στόχο τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Μείωση του ποσοστού ανεργίας κάτω του 10% εντός δύο ετών με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας για νέους κυρίως ανθρώπους.

Άμβλυνση του εισοδηματικού χάσματος μεταξύ των γενεών με αύξηση μισθών που θα προέλθει από τη μείωση της ανεργίας.

Σταδιακή μείωση φορολογικών συντελεστών με την καθιέρωση νέου φορολογικού συστήματος βασισμένου στη φοροδοτική ικανότητα των πολιτών.

Ενίσχυση του αισθήματος της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης για κάθε επιχείρηση που στηρίζεται στους τρεις πυλώνες, τον οικονομικό, τον κοινωνικό και τον περιβαλλοντικό.

Επαναπατριsmός των 450.000 νέων με απεριόριστες παραγωγικές δυνατότητες.

Καθιέρωση ενός νέου, δίκαιου ασφαλιστικού συστήματος που θα καλύπτει άμεσα τις διαρκείς ανάγκες των ασφαλισμένων.

Καθιέρωση ενός νέου σύγχρονου συστήματος υγείας που θα καλύπτει σε άριστο βαθμό τις ανάγκες των πολιτών.

Βελτιστοποίηση και μεγιστοποίηση της κοινωνικής ευημερίας.

Εργασία & Κοινωνική Ασφάλιση Σύνδεση βασικού μισθού με αποτελέσματα αξιολόγησης τυπικών και ουσιαστικών προσόντων (διοικητικές ικανότητες) και επιμορφωτικής δραστηριότητας.

Σταθερά όρια συνταξιοδότησης εντός σταθερού συνταξιοδοτικού πλαισίου.

Κατάργηση των ηλικιακών ορίων προκειμένου να λαμβάνει ο επιζών σύζυγος σύνταξη σε περίπτωση θανάτου συνταξιούχου ή ασφαλισμένου συζύγου, ανεξαρτήτως του περίπλοκου ηλικιακού ορίου του ν. 4387/2016. Προτείνεται ο επιζών σύζυγος να δικαιούται σύνταξη σε περίπτωση που ο θάνατος του συνταξιούχου ή του ασφαλισμένου συζύγου επήλθε πριν από την πάροδο τριών ετών από την τέλεση του γάμου, αντί των πέντε ετών που ορίζει ο ν. 4387/2016 και το ποσό της σύνταξης του επιζώντος συζύγου επί του ποσού της σύνταξης του θανόντος συζύγου να ανέρχεται στο 70% (τα παιδιά του θανόντος να μοιράζονται το υπόλοιπο 30% της σύνταξης).

Ενιαίος φορέας ασφάλισης, με υπόχρεο τον κάθε Έλληνα πολίτη ανεξάρτητα την εργασιακή του κατάσταση – ιδιότητα (Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα) με παράλληλη προώθηση των επαγγελματικών ταμείων (ως αντιστάθμισμα της απώλειας επιδομάτων, με εγγύηση του Κράτους και φοροαπαλλαγή για τις εισφορές τόσο του εργαζόμενου όσο και του εργοδότη που θα συμμετέχει.

Διασύνδεση ασφαλιστικών εισφορών με το πραγματικό μετά φόρων εισόδημα.

Διαρκής ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των ασφαλισμένων.

Εργασία στο σπίτι: Αναγνώριση της κοινωνικής και οικονομικής προσφοράς της εργασίας που παρέχεται στο σπίτι με την παροχή εγγυημένου κατώτατου μισθού.

Στο πλαίσιο της προστασίας της εργασίας, και με δεδομένο ότι η μείωση του εργατικού κόστους κατά 40% έβλαψε την ελληνική οικονομία (αφού η αύξηση των εξαγωγών ήταν μόνο της τάξεως του 5%) να υπογραφούν νέες συλλογικές συμβάσεις με γνώμονα την αξιοπρέπεια και την ασφάλεια των εργαζομένων.

Επιδότηση του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους για 20.000 θέσεις εργασίας, στους εργοδότες οι οποίοι θα προβούν σε πρόσληψη ανέργων - νέων πτυχιούχων.

Σχεδιασμός και υλοποίηση στοχευμένων προγραμμάτων απασχόλησης για τους ανέργους οι οποίοι βρίσκονται κοντά στην συνταξιοδότηση (>55 ετών) καθιστώντας τους ανταγωνιστικούς στην αγορά εργασίας, εντός εργασιακών χώρων φιλικών για όλες τις ηλικίες, ώστε να μειωθεί ο ηλικιακός ρατσισμός και να διευκολυνθεί η μετάδοση γνώσεων και εμπειριών.

Η αξία της τρίτης ηλικίας - Διαγενεακή αλληλεγγύη:

- Πιστεύουμε στη δημιουργία μιας κοινότητας κοινωνικής συνοχής η οποία στοχεύει στον ενεργό ρόλο της τρίτης ηλικίας.
- Πιστεύουμε στην Τρίτη ηλικία η οποία προσφέρει με τους φόρους και τις υπηρεσίες στην οικογένεια συμβάλλοντας στη βελτίωση της οικονομίας. Η προσφορά των ηλικιωμένων πολιτών έχει κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική αξία καλύπτοντας και το έλλειμα της κοινωνικής πολιτικής του κράτους ώστε να συμπληρώνεται το οικογενειακό εισόδημα. Παράλληλα, η συνύπαρξη με τα νεότερα μέλη της οικογένειας βοηθά την ισορροπημένη ανάπτυξη των παιδιών και την προσφορά σε αυτά θετικών προτύπων.
- Η διαγενεακή αλληλεγγύη δεν έχει μόνο ηθική διάσταση αλλά ανασυνθέτει τον πολιτικό φιλελευθερισμό, υπηρετεί την κοινωνική δικαιοσύνη και τα ατομικά δικαιώματα, υπηρετεί το όραμα της «καλής» κοινωνίας και προσκαλεί στην ενεργή δράση και στη δημιουργία συμμαχιών ανάμεσα σε κοινωνικές ομάδες. Παράλληλα, υποχρεώνει τους πολιτικούς – νομοθέτες, τους πνευματικούς ανθρώπους, τους πολίτες να αναβαθμίσουν τον κοινωνικό διάλογο.
- Οι περικοπές των συντάξεων απειλούν την κοινωνική συνοχή. Προτείνεται η αξιοποίηση των υπερπλεονασμάτων (επί 2 συνεχόμενα έτη 4,5%) ως εργαλείο μη περικοπής των συντάξεων. Αυτό θα εξαρτάται από δύο παράγοντες, 1) οι δαπάνες για τις συντάξεις βρίσκονται κάτω από το όριο του 16,2% ενώ οι ρυθμοί αύξησης του ΑΕΠ και η ενίσχυση της απασχόλησης διαμορφώνουν δημοσιονομικό χώρο και ρίχνουν το ποσοστό στο επίπεδο του 15%, 2) η διαρκής αύξηση των εσόδων και οι επιδόσεις του ΕΦΚΑ του τελευταίου 18μήνου παρέχουν τη δυνατότητα στο τέλος του 2018 να έχει διαμορφωθεί πλεόνασμα που θα αναχαιτίσει το μέτρο των μειώσεων στις συντάξεις.
- Η μετάβαση στην παροχή ενός κατώτατου μισθού αντί για

το θνησιγενές κοινωνικό δίκτυ ασφαλείας των επιδομάτων θα ενισχύσει τα φτωχά νοικοκυριά και τους ηλικιωμένους με χαμηλές συντάξεις.

Προστασία ΑμΕΑ:

1. Προστασία των συντάξεων και εξαίρεσή τους από την περικοπή της προσωπικής διαφοράς στο πλαίσιο του μηχανισμού επανυπολογισμού (Ν. 4387/2016) ώστε να αποκατασταθούν οι απώλειες από 1/1/2019.
2. Καταβολή ΕΚΑΣ. Επέκταση του μέτρου το οποίο προβλέπει ότι σε περιπτώσεις συνταξιούχων με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω που στερούνται πλήρως την παροχή του ΕΚΑΣ, χορηγείται έκτακτη μηνιαία οικονομική ενίσχυση ισόποση με την παροχή του ΕΚΑΣ που απωλέσθηκε και σε περιπτώσεις συζύγων-συνταξιούχων που και οι δύο στερούνται πλήρως την παροχή του ΕΚΑΣ, χορηγείται έκτακτη μηνιαία οικονομική ενίσχυση στο σύζυγο με το μικρότερο ατομικό εισόδημα, ισόποση με την παροχή του ΕΚΑΣ 2018 που έχει απωλεσθεί.
3. Κατώτατο όριο σύνταξης.
4. Ψήφιση διάταξης νόμου για τη συνέχιση χορήγησης σύνταξης στα τυφλά τέκνα, από 18 ετών και άνω, των ασφαλισμένων ή συνταξιούχων αγροτών.
5. Επαναφορά της ρύθμισης της παραγράφου 5^α του αρ.5 του Ν. 3232/2004 όπως τροποποιήθηκε με το αρ. 26 του Ν. 4075/2012 σύμφωνα με το οποίο παιδιά ορφανά και από τους δύο γονείς που πάσχουν από αναπηρία, αυτισμό ή πολλαπλές βαριές αναπηρίες ή χρόνιες ψυχικές ασθένειες που επιφέρουν μόνιμο ποσοστό αναπηρίας από 80% και άνω, να δικαιούνται το σύνολο του ποσού του θανώντα γονέα ή για ασφαλισμένους το ποσό που δικαιούταν να λάβει ο θανών υπό την προϋπόθεση μη εργασίας ή άλλου εισοδήματος.

Ανταγωνιστικότητα - Επενδύσεις Σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Επενδύσεων ως Γνωμοδοτικό – Συμβουλευτικό όργανο με απ’ ευθείας αναφορά στο Πρωθυπουργό και στόχο την αύξηση των επενδύσεων στο 20% του ΑΕΠ εντός τριετίας.

Μεταφορά εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων στην έρευνα, στην καινοτομία και στις υποδομές.

Κίνητρα παραμονής πτυχιούχων νέων επιστημόνων στη χώρα μέσω της ενίσχυσης ερευνητικών προτάσεων για κατόχους διδακτορικού

τίτλου σπουδών και μεταδιδακτορικής έρευνας.

**Εμπόριο - Ανάπτυξη Μικρομεσαίας
Επιχείρησης**

Ενίσχυση εξαγωγικού προσανατολισμού.

Ειδική μέριμνα στήριξης και ανάπτυξης της μικρομεσαίας επιχείρησης.

Παροχή κινήτρων για την ευρύτερη χρήση πλαστικού χρήματος και την προώθηση ηλεκτρονικών συναλλαγών.

Δημιουργία Αναπτυξιακής Τράπεζας μικρομεσαίων επιχειρήσεων

Αυτόματη ένταξη των επιχειρήσεων σε όλες τις υπάρχουσες φορολογικές, ασφαλιστικές και κατά περίπτωση δανειακές ρυθμίσεις με την ταυτόχρονη χορήγηση ενημερότητας.

Κατάργηση «Λευκού» Τειρεσία.

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων να είναι ο φορέας που θα αναλάβει τη διαχείριση των κόκκινων στεγαστικών δανείων.

Δυνατότητα διάθεσης εμπορευμάτων Stock σε ειδικό χώρο εντός καταστήματος, για τις επιχειρήσεις.

Αυστηρότερη αντιμετώπιση παρεμπορίου.

Δημιουργία ανοικτών εμπορικών κέντρων στα κέντρα πόλεων (Open Malls).

Ένταξη του Εμπορίου στο νέο ΕΣΠΑ 2014-2020.

Φορολογική πολιτική

Νέοι φορολογικοί συντελεστές. Ενιαίος φορολογικός συντελεστής, φυσικών και νομικών προσώπων, μετά την αφαίρεση του συνόλου των εξόδων από τα έσοδα.

Φορολογία ακίνητης περιουσίας:

α) για συνολική ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ: πλήρης κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.

β) για ακίνητη περιουσία από 200.001 ευρώ και άνω: σταδιακή κατάργηση του ΕΝΦΙΑ (κατά 30% τον πρώτο χρόνο, κατά 30% τον δεύτερο χρόνο και κατά 40% τον τρίτο χρόνο εφαρμογής της

απόφασης), απελευθερώνοντας την οικονομική δραστηριότητα επαγγελματιών (περισσότερων των 150 που συνδέονται με το ακίνητο και τον κατασκευαστικό κλάδο) και κατά συνέπεια αυξάνοντας τη φοροδοτική τους ικανότητα.

Φορολογική επιδότηση 50% του κόστους των εργασιών ενεργειακής και λειτουργικής αναβάθμισης των υφισταμένων κτιρίων με δυνατότητα συμψηφιστικής πληρωμής κάθε οφειλόμενου φόρου προς το Δημόσιο.

Κατάργηση ή σημαντική μείωση του ΦΠΑ στις νέες οικοδομές και τις επισκευές κτιρίων.

Μείωση των τεκμηρίων διαβίωσης (κατοικίας) στο 50% των ισχυόντων, ώστε να προσαρμοστούν στα σημερινά εισοδήματα.

Τριετή αναστολή πόθεν έσχες στην αγορά και ανοικοδόμηση ακινήτων.

Απλοποίηση των διαδικασιών των συναλλαγών στα ακίνητα, με πρώτο βήμα τη μείωση του τεράστιου αριθμού των απαιτούμενων δικαιολογητικών.

Παράταση της προθεσμίας οριστικοποίησης των πρώτων εγγραφών του Εθνικού Κτηματολογίου μέχρι τη συμπλήρωση 20ετίας από την έναρξη λειτουργίας κάθε κτηματολογικού γραφείου.

Αυτόματη βεβαίωση στους λογαριασμούς ρεύματος των δημοτικών τελών για νομιμοποιημένους χώρους, χωρίς χρέωση αναδρομικών τελών.

Μείωση κατά 50% των δαπανών μεταβιβάσεων ακίνητης περιουσίας.

Ενιαία φορολογική κλίμακα για εισοδήματα από διαφορετικές πηγές.

Επαναφορά του αφορολόγητου ορίου και για όλες τις επαγγελματικές ομάδες, μέσω της καθολικής συλλογής αποδείξεων.

Θέσπιση σταθερού φορολογικού συντελεστή 20% (flat tax) επί των καθαρών κερδών για τα νομικά πρόσωπα και επιπλέον 15% κατά το 2^ο έτος εφαρμογής.

Επαναφορά του συντελεστή της προκαταβολής του Φόρου Εισοδήματος στα επίπεδα του 2014 (χρήση 2013).

Ενεργειακοί Πόροι Σύνταξη ενεργειακού χάρτη.

Στήριξη διακρατικών δικτύων μεταφοράς ηλιακής ενέργειας, φυσικού αερίου και πετρελαίου.

Άμεση ανάπτυξη συμβολής των ανανεώσιμων πηγών στην τελική κατανάλωση ενέργειας.

Αγροτική Ανάπτυξη Εθνικό στρατηγικό σχέδιο για τη γεωργία. Η γεωργία του μέλλοντος απαιτεί εξωστρέφεια και αύξηση της προστιθέμενης αξίας.

Αξιοποίηση των πόρων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής προκειμένου να διασφαλιστεί η ισορροπία στην αλυσίδα των τροφίμων ως νέος στόχος, η διασφάλιση δίκαιου εισοδήματος και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.

Δωρεάν παροχή γαιών σε ακτήμονες αγρότες ή σε αγρότες με μικρό κλήρο για παραγωγική εκμετάλλευση.

Καθιέρωση εργοσήμου για ένα μέλος της αγροτικής οικογένειας που εργάζεται στο αγροτικό κλήρο.

Δέσμευση τουλάχιστον του 2% του κονδυλίου της χώρας για άμεσες ενισχύσεις στήριξης των νέων αγροτών.

Σχέδιο προώθησης και ανάπτυξης οικοτουρισμού και βιολογικής καλλιέργειας.

Αναβάθμιση και κατοχύρωση των ελληνικών προϊόντων και στήριξη μιας νέας διαπραγμάτευσης για την αγροτική πολιτική της ΕΕ έναντι στο δυσμενές περιβάλλον που δημιουργήθηκε από το Brexit και τον εμπορικό πόλεμο ΗΠΑ-ΕΕ. Προστασία της φέτας με αξιοποίηση των συμφωνιών της ΕΕ.

Αναβάθμιση αγροτουριστικών και αγροτικών συνεταιρισμών.

Μείωση του κόστους αγροτικής και κτηνοτροφικής παραγωγής μέσω στοχευμένων μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, εκπτώσεων στην τιμή πετρελαίου κίνησης, κ.ά. .

Μείωση κόστους ηλεκτρικής ενέργειας μέσω της δημιουργίας φωτο-βολταϊκών πάρκων από ομάδες αγροτών οι οποίες και θα δικαιούνται να καταθέσουν σχέδιο ένταξης σε κοινοτικά

χρηματοδοτικά προγράμματα.

Επέκταση της ευρυζωνικής πρόσβασης στις γεωργικές περιοχές.

Δημιουργία ενιαίου δικτύου ενσωμάτωσης της καινοτομίας μέσω συμβουλευτικής και υποστήριξης στους αγρότες από τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Τουρισμός Ο τουρισμός αποτελεί, σε παγκόσμια κλίμακα, μια μεγάλη οικονομική δραστηριότητα και η γεωγραφική θέση και η μορφολογία τους εδάφους της Ελλάδας δίνει τη δυνατότητα δημιουργίας νέων υποδομών με την προσέλκυση επενδύσεων που θα δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας.

Ανάπτυξη θεματικού τουρισμού (αγροτουρισμός, οινοτουρισμός, πολιτιστικός τουρισμός, θρησκευτικός τουρισμός, συνεδριακός τουρισμός, τουρισμός υγείας και ευεξίας, αθλητικός τουρισμός).

Θέσπιση κινήτρων προσέλκυσης αεροπορικών εταιρειών.

«Τουρισμός 365 ημερών».

Αυτορρύθμιση ωραρίου καταστημάτων σε τουριστικές περιοχές.

Ναυτιλία Ενίσχυση ελληνικού νηολογίου – Ναυτιλιακές επενδύσεις.

Ενίσχυση Ναυτικής Εκπαίδευσης.

Μέτρα αντιμετώπισης, σε συνέργεια με τις χώρες της ΕΕ, του κρατικού προστατευτισμού και της επιβολής δασμών από τις ΗΠΑ.